

Таджикистан: пресса о прессе, №38 (195), 2009г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 24 сентября 2009 г.

В Худжанде начало вещание радио «Имруз-Сугд», - сообщает «Азия плюс»(№38 от 23.09.09г). Презентация радио состоялась в Худжандском ресторане «Дусти».

Эфир «Имруз-Сугд» будет информационно-развлекательным. Вещание станции полностью охватывает город Худжанд и частично города Чкаловск и Гафуров.

По словам директора радио "Имруз" Рустами Джонни «Имруз» независимая национальная радиостанция. За два года она завоевала доверие многих слушателей, благодаря своему уникальному информационно-музыкальному формату и большой зоны покрытия. Радиостанция вещает исключительно на таджикском языке, профессиональные корреспонденты освещают самые насущные и жизненно важные вопросы республики и наиболее значимые события в мире в новостных блоках, выходящих каждые 30 минут».

Газета также пишет о том, что журналист Хатлонской областной студии ТВ «Хатлон» Давлатали Шамсов примет участие на 33-м Королёвском международном легкоатлетическом марафоне, который пройдет в России 26 сентября.

По словам самого журналиста, участие в пробеге уже подтвердили марафонцы более 300 городов РФ и стран СНГ, а также представители более 20 государств мира. По его словам, Д. Шамсов, единственный, между прочим, в РФ, удостоенный почетного приглашения, во времена Советского Союза участвовал в пробегах и марафонах во многих городах СССР, заслуженно является кандидатом в мастера спорта СССР по кроссовым дисциплинам. Как отметил таджикский кроссмен, состязания посвящены, как и все 32 лет с момента их организации, памяти Генерального конструктора Сергея Королева это уже третье выступление таджикского журналиста в указанном марафоне. Особый успех на его долю выпал в ходе забега в 31-м марафоне. В забеге на 10 км на 31-м Королёвском международном легкоатлетическом марафоне он показал результат 1 час 00. минут 55 секунд среди 3600 участников забега принес 33-е место, а в зачете открытого чемпионата РФ по кроссовым дисциплинам среди ветеранов, что велся параллельно, вообще подняться на высокое 12-е место. Нынешняя поездка на марафон, по словам Д. Шамсова, стала возможной благодаря финансовой поддержке председателя Хатлонской области Гайбуллои Авзала и Национального олимпийского комитета, экипировавшего ветерана-легкоатлета.

В этом же номере издание опубликовала интервью бывшего генерального секретаря ЦК КПСС, первого и последнего президента СССР Михаила Горбачева Би-Би-Си, где он рассказывает о событиях 1989-ого года и их влияние на отношения между Россией и западными державами.

В частности он отмечает: «То что мы начали у себя в стране, было продиктовано, прежде всего, нашими внутренними процессами. Нам не хватало свободы слова и вообще свободы. Страна, одна из самых образованных, мало что могла прямо и откровенно сказать. Выборы были полувыборами - из списка, в котором был один человек. Это только мы могли в коммунистической системе такое придумать. Многого надо было менять, чтобы вывести страну на свободный путь развития. Трудный был процесс, но необходимый. Я говорил членам Варшавского договора, что "нам нужны демократические перемены, перестройка, гласность, свобода, нужно менять модель развития, но вас это не касается, мы никому не навязываем то, что делаем, решайте сами".

Здесь же газета сообщает о том, что Общественная организация «Хома» совместно с Союзом журналистов РФ при поддержке «Интерньюс Нетуорк» проведет 25 сентября круглый стол на тему «Развитие СМИ -залог национальной безопасности РФ».

Основной целью данного мероприятия является в очередной раз привлечение внимания общественности и органов власти к проблеме лицензирования аудиовизуальной продукции в РФ. Представители медиа-сообщества не раз в течении последних лет проводили региональные и международные круглые столы и конференции по обсуждению данной проблемы. В своих обращениях к президенту РФ, к исполнительной и законодательной власти журналисты предлагали исключить лицензирование производства аудиовизуальной продукции из перечня лицензируемых видов деятельности. В ходе работы круглого стола будет представлена информация о решении проблемы лицензирования в рамках государственной программы «Улучшение предпринимательской среды- 200 дней реформы» и обсуждена реальная возможность отмены лицензирования производства аудиовизуальной продукции.

17 сентября в Казахстане был арестован тираж газеты «Республика - деловое обозрение», - сообщает «Точикистон»(№39 от 24.09.09г). На счета собственника и издателя газеты также наложен арест - в обеспечение исполнения решения суда по иску Банка «Турон-Олам».

По словам юриста газеты Сергея Уткина единственное «но» в этом деле это то, что определение было вынесено 11 сентября, а мы о нём узнали сегодня в ночь. Это неправильно, то есть судебные исполнители целенаправленно шли, чтобы арестовать именно тираж. Им не нужно никакое другое имущество. Кроме того, юрист газеты Сергей Уткин предложил судебному приставу продать арестованный тираж, взыскав всю выручку в пользу БТА Банка. Сейчас за каждый экземпляр газеты можно получить 60 тенге, тогда как уже через два дня тираж можно будет реализовать лишь по цене макулатуры, 4 тенге за килограмм. Однако судебный пристав проигнорировал эту просьбу. По словам Уткина подобная борьба против независимой газеты опорочить Казахстан накануне очередного заседания ОБСЕ, которую должен возглавить Казахстан. Международные организации по защите прав человека уже осудили подобные действия Казахстана, которые противоречат демократии.

Общественная Организация «Индем» открыла новое информационное агентство «TojNews». Читатели могут ознакомиться с новым провайдером в Интернете по адресу www.tojnews.tj. Вся информация нового сайта доступна всем. Читатели могут 24 часа в сутки ознакомиться с новейшими событиями жизни республики. Также там есть разделы «Пресс-конференции», «Комментарии аналитиков», «Вопрос дня». По словам директора данного агентства Саймуддина Дустова, «мы надеемся, что новый сайт станет независимой общенациональной трибуной. И с его открытием мы приложили путь к тому, чтобы сделать газету «Нигох» ежедневной и надеемся найти поддержку среди наших соотечественников».

«Миллат» (№38 от 24.09.09г) сообщает о том, что в целях более тесного сотрудничества с населением и своевременным доступом к информации и письмам читателей, издание «Миллат» открыло новый пункт по приему писем по адресу Камол Худжанди 23, при газетном киоске. Здесь также будет принимать подписку на газету «Миллат».